

С учетом рейтинга травматизма

Минтруд РФ за последние пять лет утвердил 24 новых правила по охране труда для улучшения условий работы. Об этом в рамках подведения итогов года сообщила пресс-служба ведомства.

– С 2013 года написано более двух десятков правил по охране труда для разных видов деятельности, – цитирует пресс-служба слова министра труда и социальной защиты РФ Максима Топилина.

Свод правил разработан с целью профилактики, а также уменьшения числа производственных травм и профессиональных заболеваний работников. Отмечается, что Минтруд также проводит активную работу по актуализации действующих правил по охране труда, разработке и изданию новых.

– При разработке правил по охране труда учитывается так называемый «рейтинг травматизма», то есть в первую очередь правила разрабатываются для тех видов экономической деятельности, в которых фиксируется наибольшее количество травм и смертельных случаев, – добавил Топилин.

Так, в конце лета вступили в силу отраслевые правила по охране труда при производстве дорожных строительных и ремонтно-строительных работ, а также правила при использовании отдельных видов химических веществ и материалов. В первый день осени начали действовать новые правила по охране труда при проведении работ в легкой промышленности.

– Утвержденные правила по охране труда обязательны для всех работодателей независимо от их организационно-правовой формы, – подчеркнул глава Минтруда. Отмечается, что разработка правил по охране труда ведется с учетом конвенций Международной организации труда, ратифицированных РФ, а также лучших мировых практик.

Еще одно из важнейших нововведений этого года: предъявлять к финансированию за счет средств ФСС России теперь можно только российские СИЗ. Вступил в силу приказ Минтруда России № 2011 «О внесении изменений в приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 10

декабря 2012 г. № 580н «Об утверждении Правил финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами».

По словам Максима Топилина, приказ разработан в соответствии с программой поддержки легкой промышленности, которая в том числе предусматривает применение мер по стимулированию спроса и увеличению объема продаж средств индивидуальной защиты.

– В рамках реализации этой программы работодатель может предъявить к зачету и финансированию за счет средств Фонда социального страхования СИЗы и специальную одежду, изготовленные исключительно на территории нашей страны, и из тканей, трикотажных полотен, нетканых материалов, страной происхождения которых является Российская Федерация. Рабо-

тодатель может приобретать все доступные на рынке средства защиты, специальную одежду и обувь, которая максимально помогает обеспечению безопасности труда и сохранения здоровья работников, как российского, так и иностранного производства, – написано в сообщении.

При этом возврат из ФСС России средств, затраченных на предупредительные меры по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний, будет осуществляться только по СИЗ и спецодежде, изготовленным в России из российских материалов. Эти нормы начали действовать с 1 января по СИЗ и 1 августа 2017 года по спецодежде соответственно.

Министр сообщил, что «объем средств страховых взносов, возмещенный работодателям на обеспечение различных предупредительных мер, увеличился с 370 тысяч рублей в 2001 году до 9,5 млрд рублей в 2015 году».

– Мы считаем данное направление важным и видим, что возмещение работодателям средств на обеспечение предупредительных мер стимулирует их уделять повышенное внимание вопросам охраны труда, – отметил Максим Топилин. – В соответствии с приказом не принимаются к зачету расходы, не подтвержденные документами о целевом использовании средств, а также произведенные на основании неправильно оформленных или выданных с нарушением установленного порядка докумен-



тов. Также ФСС России вправе принять решение об отказе в финансовом обеспечении предупредительных мер, если у работодателя имеются непогашенные недоимки по уплате страховых взносов, пени и штрафы.

Напомним, что обратиться за финансированием предупредительных мер по сокращению производственного травматизма можно до 1 августа каждого года.

Стоит отметить, что по информации Роструда, количество нарушений с января по март уходящего года оказалось на 20% меньше, чем за аналогичный период 2016 года.

В 2016 году было выявлено свыше 478 тысяч нарушений трудового законодательства, из них 72 тысячи по вопросам охраны труда. Как отмечается, по сравнению с 2015 годом этот показатель значительно снизился. Так, в 2015 году инспекторы зафиксировали 101,6 тысячи нарушений требований охраны труда.

– В 2017 году тенденция к снижению нарушений по охране труда сохраняется. В период с января по март текущего года число выявленных нарушений на 20% меньше, чем за аналогичный период прошлого года, – говорится в сообщении.

В 2018 году специалисты ведомства планируют продолжить работу над актуализацией нормативной базы и вводить новые методы надзора. В частности, организации с умеренной категорией риска начнут проверять по проверочным листам при плановой проверке уже с 1 января. На все остальные компании этот порядок распространится с 1 июля 2018 года. Это значит, что проверка ограничится списком контрольных вопросов, которые включили в проверочный лист. Недавно Роструд подготовил 50 чек-листов. Всего ведомство планирует выпустить 154 чек-листа по тем вопросам, которые непосредственно влияют на права работников.

Не подлежат налогообложению

Департамент налоговой и таможенной политики Минфина РФ рассмотрел письмо по вопросу обложения налогом на доходы физических лиц сумм оплаты дополнительного отпуска работнику, предоставляемого на период лечения вследствие несчастного случая на производстве, и специальным письмом от 17 октября 2017 г. № 03-04-07/67700 сообщает следующее.

В соответствии с пунктом 3 статьи 217 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – Кодекс) не подлежат обложению налогом на доходы физических лиц все виды установленных действующим законодательством Российской Федерации компенсационных выплат (в пределах норм, установленных в соответствии с законодательством Российской Федерации), связанных, в частности, с возмещением вреда, причиненногоувечьем или иным повреждением здоровья.

Согласно статье 184 Трудового кодекса Российской Федерации при повреждении здоровья или в случае смерти работника вследствие несчастного случая на производстве либо профессионального заболевания работнику (его семье) возмещаются его утраченный заработка (доход), а также связанные с повреждением здоровья дополнительные расходы на

медицинскую, социальную и профессиональную реабилитацию либо соответствующие расходы в связи со смертью работника.

Виды, объемы и условия предоставления работникам гарантий и компенсаций в указанных случаях определяются федеральными законами.

Порядок возмещения вреда, причиненного жизни и здоровью работника при выполнении им обязанностей по трудовому договору, установлен Федеральным законом от 24.07.1998 № 125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний».

Абзацем шестым подпункта 3 пункта 1 статьи 8 Федерального закона от 24.07.1998 № 125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных за-



болеваний» установлено, что обеспечение по страхованию осуществляется в виде оплаты дополнительных расходов, связанных с медицинской реабилитацией застрахованного лица, при наличии прямых последствий страхового случая, в том числе на оплату отпуска застрахованного лица (сверх ежегодного оплачиваемого отпуска, установленного законодательством Российской Федерации) на весь период его лечения и проезда к месту лечения и обратно.

С учетом вышеизложенного суммы оплаты отпуска застрахованного лица (сверх ежегодного оплачиваемого отпуска, установленного законодательством Российской Федерации) на весь период его лечения и проезда к месту лечения и обратно, являясь выплатами, связанными с возмещением вреда, причиненногоувечьем или иным повреждением здоровья, не подлежат обложению налогом на доходы физических лиц на основании пункта 3 статьи 217 Кодекса.

Директор Департамента
А.В.САЗАНОВ

Есть конфликт? Комиссия разберется с интересом...

Северо-Западным управлением Ростехнадзора в рамках выполнения мероприятий, предусмотренных планом 2017 года, утвержденного 09.06.2016 № 301-к, проводится постоянная и планомерная антикоррупционная работа. О том, что сделано за 9 месяцев уходящего года рассказала начальник отдела по вопросам государственной службы, кадровой политики и защиты государственной тайны Оксана Анатольевна ДАТТА:

– Общая штатная численность государственных служащих, подающих сведения о своих доходах, имуществе, обязательствах имущественного характера, а также супругов и несовершеннолетних детей в отчетном периоде составила 425 человек, фактическая 418.

По результатам анализа поданных справок было установлено 3 факта предоставления недостоверных и неполных сведений. В отношении государственных служащих были проведены проверки в соответствии с подпунктом «б» пункта 7 Положения о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2009 № 1065.

По материалам этих проверок состоялось заседание Комиссии Северо-Западного управления по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и регулированию конфликта ин-

тересов (далее – Конфликтная комиссия), в результате двум государственным служащим строго указано на недопустимость нарушения порядка предоставления сведений и к одному государственному служащему применено дисциплинарное взыскание в виде увольнения в связи с утратой доверия.

Также был проведен анализ сведений, предоставленных 46 претендентами на замещение вакантных должностей государственной службы. Оснований для проведения проверочных мероприятий не обнаружено.

Всего состоялось 7 заседаний Конфликтной комиссии в отношении 24 государственных служащих.

На заседаниях Конфликтной комиссии также были рассмотрены:

– заявление госслужащего о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера несовершеннолетних детей и заявление государственного служащего о внесении изменений в ранее поданные сведения о доходах;

– результаты проверок по 5 случаям соблюдения гражданами, замещавшими должности государственной службы, ограничений при заключении ими после ухода с государственной службы трудового договора;

– результаты рассмотрения 13 уведомлений представителя нанимателя государственными служащими о выполнении иной оплачиваемой работы;

– результаты контроля за расходами одного государственного служащего.

В рамках правового и антикоррупционного просвещения государственных служащих было проведено 177 мероприятий, проведено 157 совещаний в отделах по изучению антикоррупционного законодательства и рассмотрению коррупционных ситуаций,

произведено 11 ознакомлений с документами антикоррупционной направленности, проведено 9 совещаний с начальниками структурных подразделений по вопросам антикоррупционной направленности.

Организовано повышение квалификации государственного служащего, в должностные обязанности которого входит осуществление ряда мероприятий, направленных на профилактику коррупционных правонарушений в Северо-Западном управлении Ростехнадзора, по программе: «Функции подразделений кадровых служб федеральных государственных органов по профилактике коррупционных и иных правонарушений».



9 декабря – Международный день борьбы с коррупцией

Каждый желает жить в государстве, где процветают экономика и демократические институты, где граждане могут реализовать свое избирательное право, а принятые нормативно-правовые акты являются одинаковыми для всех. Однако все страны в разной степени затрагивает явление, тормозящее развитие всех этих процессов, – коррупция. Она создает барьеры, разрушает развитие общества и государственные устои.

Международный день борьбы с коррупцией был провозглашен резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН от 21 ноября 2003 года № A/RES/58/4. Впервые его отметили в 2004 г. Россия в числе первых стран-участниц ООН, которые поставили свои подписи и ратифицировали Конвенцию против коррупции.